



Témáink

- Üzlethelyiségek ügye
Miért fizettek volna, ha nem muszáj?!
- Ösztöndíjprogram
Támogatás a községbeli egyetemistáknak
- Európai jövőt építve
Testvérvárosi szerződés kötés Zenta és Dabas között
- Testvérvárosi látogatás
Állampolgársági kérelemátadás Dabason és Gödöllőn

Savanyú a szőlő?!

Pilátus sehogyan sem értette, miért kelene eltélnie az emberfiát ártatlanul, hiszen senkinek sem ártott. A nép mégis a halálát követelte. Ismerhették, közülük való volt, az ács fia, akit egyszerű szülei tisztességre neveltek. Soha nem ártott senkinek, mindig segítőkész volt, betegeket gyógyított, halottakat támasztott föl, az eltévelyedetteket igaz útra térítette. Amikor eljött az ideje, éveken át tanította, okította népét. Most mégis a vesztét akarják? Holmi fénylő alamizsnáért, amit a farizeusok vetettek nekik? Kiáltsatok Barabást!

Azóta eltelt kétezer év, de semmi sem változott – főként az emberek nem lettek okosabbak. Modern farizeusok ontják a bölcs malszot, és az istenadta nép Nemzeti Barabást választ maga fölé. Mégsem jó semmi!

Nem jó a sportcsarnok, mert tartományi pénzből épül (amit természetesen a régi jó hatalom emberei biztosítottak a számunkra). Nem jó a tűzijáték, sem a díszkivilágítás, mert tetszett a polgároknak. Rosszak a rendezvények, mert a zentaiak örömmel vesznek részt rajtuk. Nem jók a zentai „rosszmagyar” iskolaszéktagok, mert nem szabadkai érdekeket védnek. Nem jók a helyrehozott és járhatóvá tett utcák, mert „lopott pénzből” javítottuk meg őket (nem kedvező bankkölcsönből, mint leleményes elődeink). Nem jók a nyílt

vízvezető árkok, mert régimódiak, rontják a városképet, és szúnyogok tenyésznek bennük. Nem jó a „bosszúvágyból szétrombolt” fogadóiroda, mert „kigyózó sorokban állnak az emberek”, hogy kedvezményesen bejelentkezessenek az egyszerűsített honosítási eljárásra, amit nálunk soron kívül megkapnak. Nem jó, hogy ingyen visszaszereztük a kaszárnyát, mert ők szerették volna (csak nem tudták).

Nem jól vezetjük az Elgast, mert az utolsó pillanatban bebizonyítottuk, hogy a sokmillió veszteséget évekkal elzelőtt halmozták föl, amit mégsem tudtak elrejtteni fürkésző szemünk elől. Nem jó a termálkút, mert Óbecsén hamarabb elkészül, mint Zentán. Nem jól vezetjük az iskolákat, az óvodákat, mert legnagyobb igyekezetük ellenére is zavartalanul működik a fűtés, a telefon- és villanyáram-szolgáltatás (pedig mindent megtettek azért, hogy ne így legyen). Nem jó... Nem jó... És még folytathatnánk a végtelenségig.

És mi az, amit legjobban szeretnének? Na, mi? „Hogy közösségünk a nehéz idők ellenére is meginduljon a fejlődés, az építkezés útján...” Nem hiába vártak rá tizennyolc éven keresztül. Most ennek is eljött az ideje!

Csízik Károly,

Zenta község alpolgármestere

Véget ért a rendkívüli állapot

Február első napjaiban Širková Anikó, Zenta község polgármestere hivatalosan is megszüntette a Kertek helyi közösség területén a rendkívüli állapotot, amelyet december végén hirdettek ki a belvízhelyzet miatt. Mivel az önkormányzati vezetés a polgárok érdekeit szem előtt tartva hosszú távon gondolkodik, nem kívánnak megelégedni az ideiglenes megoldásokkal, hanem máris készítik a terveket arra vonatkozóan, milyen módon lehetne végérvényesen kiküszöbölni ezt a folyamatosan visszatérő problémát. A polgármester asszony köszönetet mondott mindazoknak, akik valamilyen módon segítséget nyújtottak, majd kijelentette, a községi vezetés lehetőségeihez mérten továbbra igyekszik segíteni a bajba jutottaknak.



ÜZLETHELYISÉGEK ÜGYE

Miért fizettek volna, ha nem muszáj?!

Ami az üzlethelyiségeket illeti, Zenta a környező községekhez képest szerencsés helyzetben volt, és abban is van. Viszonylag sok üzlethelyisége van, amelyeket kiadhat, és ilyen módon némiképp feltöltheti soványka költségvetését. Jelentős tényező az is, hogy a hatvannégy üzlethelyiség nagy része a város közvetlen központjában található, a legforgalmasabb, mondhatni a „legmenőbb” helyeken.

Ezeket az adottságokat kihasználva az önkormányzatnak évi húsz-huszonötmillió dinár bevétele is származhat az üzlethelyiségek bérbeadásából, ami évi költségvetésének három-öt százalékát teszi ki. Ezen adatok tükrében senki sem kételkedhet abban, mennyire fontos bevételi forrást jelentenek ezek a helyiségek az önkormányzatnak, a város fejlesztésének fontos alappilléret képezve.

Sajnos a korábbi városvezetőségek, amelyek a Vajdasági Magyar Szövetség zászlaja alatt vezették a várost, az utóbbi csaknem húsz évben, egészen a tavalyi év februárjáig nem nagyon törődtek ezzel a fontos községi pénzforrással. Többnyire akkor figyeltek oda az üzlethelyiségekre, amikor a párthoz közeli vállalkozóknak, vállalatoknak akarták odaítélni őket – elsősorban magán- vagy politikai érdekből.

Ebben is, mint sok egyéb negatívumban, a tizenkét évig regnáló Juhász Attila, a város korábbi polgármestere emelkedett ki. Polgármestersége alatt mintegy negyven alkalommal adta ki az üzlethelyiségeket, ami önmagában nem is lenne negatívum, a baj azonban ott kezdődik, hogy ebből huszonkét alkalommal, vagyis az esetek ötvenöt százalékában „közvetlen megegyezéssel” adta ki őket.

Hogy a Tisztelt Olvasó értse, mit is takar mindez, rögtön meg is magyarázom. Azt jelentí, hogy a polgármester négy szemközti megbeszéli a neki „szimpatikus” személlyel vagy vállalattal a bérbeadást és az összeg nagyságát. Ilyen alkalmakkor természetesen mindig a bérlőnek legmegfelelőbb áron adva ki a helyiséget, ami miatt gyakran a község szenved kárt. Az ilyen módon kiválasztott bérlők jelentős része ezek után érdekes módon azt szúrte le az egészéből, hogy nekik vagy nem kell, vagy csak ritkán és rendszertelenül kell fizetniük a bérleti díjat. És láss csodát! Éveken keresztül igazuk is volt. Nagyon ritkán indult ellenük bírósági eljárás, de még ritkábban lettek kirúgva az adott üzlethelyiségből. Voltak, akik néhány tízezer dinárral, de voltak, akik 2,5 millió dinárral is tartoztak. De senkinek sem görbült egyetlen hajszála sem. Arról talán már beszélni sem kell, hogy a zentai vállalkozók döntő többsége labdába sem rúghatott, avagy, ha nem voltak VMSZ-közeli, vagy más módon nem tudták „meggyőzni” a polgármestert vagy a vezetőséget, akkor a kiváló elhelyezkedésű városközponti üzlethelyiségekről legfeljebb csak álmodhattak.

Miután 2010. február 17-én hatalomra lépett az új koalíció, a dolgok gyökeresen megváltoztak. A helyzet ezen a téren is tarthatatlan volt, akár csak a többi önkormányzati szférában, ezért radikális változtatásokat kellett bevezetni. Azokat a bérlőket, akik nem fizettek, a városvezetés előbb felszólította arra, hogy törlesszék tartozásukat, majd akiknek ez sem volt elegendő, azoknak felkínálta azt is, hogy több részletben törlesszhetik felduzzadt adósságaikat. Azok, akik még erre a kompromisszumra sem voltak képesek vagy hajlandóak, megkapták a felmondást. Természetesen voltak olyanok is, akik még a felmondás után sem voltak hajlandóak nemcsak az adósságot kifizetni, hanem költözni sem a helyiségekből. Ellenük bírósági eljárás indult, amelyek közül néhány már le is zárult, néhány még folyamatban van.

Itt érkezünk el arra a pontra, miért is van annyi üres községi üzlet-



helyiség a központban. Éppen a fent ismertetett helyzet a magyarázat erre. Ahhoz, hogy rendet teremtsünk, előbb meg kell szabadulni a nem megfelelő bérlőktől. Ám mivel többé már nem létezik a régi jó „közvetlen megegyezés”, amellyel pillanatok alatt lehetett – még ha még kétes módon is – bérlőt szerezni, be kell érünk a lassabb, de átláthatóbb pályázatkiírással.

Még egy kis magyarázat a Tisztelt Olvasónak: A pályázat nyilvános! Meg kell jelennie egy szerb és egy magyar napilapban, emellett ki kell tűzni a városháza hirdetőablájára is. A hirdetés tizenöt napig érvényes. Minden felnőtt polgár pályázhat, függetlenül a politikai beállítottságától és egyéb hovatartozásától. Az ajánlatokat a szükséges kísérődokumentációval zárt borítékban kell mellékelni, amelyeknek felnyitása bizottság előtt történik meg, ráadásul nyilvánosan, tehát a polgárok közül is bárki jelen lehet. A helyiséget az nyeri el, aki a legjobb feltételeket, illetve a legmagasabb bérleti díjat ajánlja fel. Igaz, hogy ez a folyamat valamennyivel időigényesebb, mint a „közvetlen megegyezés”, mert akár egy vagy másfél hónapig is eltarthat, de jóval tisztább és tisztességebb annál, ugyanis nem egy hatalmon lévő egyén vagy hatalmi struktúra jóindulatától, érdekétől függ.

Ui.: Tavaly januárban a VMSZ vezetése alatt 49,6 százalék volt a díjbeszedési arány. Amióta az új koalíció van hatalmon, júniusban ez az arány 131 százalék, októberben pedig 142 százalék volt, és a többi hónapban is 100 százalék körül volt a díjbeszedési arány. Hogyan lehetséges ez? Talán szocialista termelési (sztahanovista) statisztika? Hát nem! Egyszerűen behajítjuk a tartozásokat, illetve fokozatosan lecserejlük a fizetni nem akaró bérlőket, a többiek pedig lassan megszokják, hogy bérletet igenis rendszeresen kell fizetni. Elvégre a bérleti díj(ak) Zenta város polgárainak a közpénzét képezik, amelyekből más források mellett fenntartjuk, illetve fejlesztjük Zenta intézményeit, lehetőséget adva ezáltal a polgárok számára az élhetőbb város feltételeinek megteremtésére.

Boris Zec,

okleveles jogász, a polgármester tanácsadója



Ezt nem tűrhetjük tovább!

– mondja Rácz Szabó László a közbiztonság helyzetének romlása kapcsán

A Közlöny előző számában már szó esett azokról az alapvető szükségletekről, amelyek a fejlődés, a nyugodt élet alapját jelentik. Legyen mit enni, inni, legyen tető a fejük felett, és legyen energiánk. Ám, ha a munkánk eredményét, az életünket lopásokkal, a biztonságunk veszélyeztetésével próbálják tönkretenni, akkor ez ellen fel kell lépniük.

– Mindennaposá váltak az arcátlan lopások. Azért arcátlanok, mert vannak, akik azt hiszik, nekik jogukban áll meglopni a többieket. Fenyegetik a polgárokat, ijesztgetik a gyerekeiket.

Ebből elégünk van! Üzenjük nekik, hogy hagyjanak fel ezzel a viselkedéssel, mert nem fogjuk tűrni a támadásokat. Nem ülünk öltre tett kézzel – szögezi le Rácz Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke, hozzátéve, hogy

tapasztaltuk, hogy akik messziről elküldik a munkát, inkább rabolni járnak, nagyon is jó „munkások”, akik ködben, fagyban, sárban, éjjeli sötéttségben pillanatok alatt leszednek és eltűntetnek a helyszínről akár egy egész hold koricát is. Mit bizonyít ez? Azt, hogy munkával is kereshetnék a megélhetésüket, de úgy látszik, vérükben van a lopás. Ezeknek a dolgoknak egyszer s mindenkorra véget kell vetni! Vannak olyan elképzelések, amelyek a térfelügyelők kamerák elhelyezésében látják a megoldás kulcsát. Tárgyalásokat folytatunk őrző-védő kft.-kel is. Első lépésben városi járőrszolgálatot tervezünk, és technikai úton igyekszünk védeni a vagyont – magyarázza Rácz Szabó László.

A különféle eszközök közül a kamerák felszerelése viszont újabb dilemmát vet fel. Jó-e az, ha olyan kamerákkal szerelik majd fel a várost, amelyeknek a felvételein pontosan kivethető az emberek arca, ami sérti az emberi élet intimitását. Mindezt csak azért, mert vannak, akik lopásból élnek. Elsődleges fontosságú a város három bejáratának megfigyelése lenne, amire azért lenne szükség, hogy kiszűrhetőek legyenek a kívülről ránk leselkedő veszélyek. Természetesen emellett a város különböző pontjain is jelentős számú új térfelügyelő kamerát szerelnének fel. A községi képviselő-testület elnöke szerint teljes

bizonyossággal kijelenthető az, hogy a régi térfelügyelő rendszer a töredékét sem éri az évekkel ezelőtti befektetett pénzüsszegnek, ami ugyancsak megérné a vizsgálódást.

– Bár minden fontos, most mégis úgy vélem, sokkal fontosabb a közbiztonságra, a vagyonvédelemre koncentrálni, mint a közlekedési szabályok betartásának fokozott ellenőrzésére, amit közölte a rendőrség képviselőjével is. Nem összehasonlítható egy olyan eset, amelyben valaki nem köti be a biztonsági övét – sokan fizettek nagy összegeket azért, amivel valójában önmagukat sodorják veszélybe – azzal, ha valakinek esetleg az egész élete munkáját tönkreteszik rablással, rombolással. Megértem, hogy a rendőrség sem tud mindent megoldani, kevés az ember – mondják –, ezért szerintem az adott létszámon belüli átcsoportosítás jelentene megoldást. Az önkormányzat a rendőrség rendelkezésére bocsátotta az egyik terepjáróját, de a további segítségnyújtás lehetőségeiről is folyamatosan tárgyalunk. A polgárok számíthatnak arra, hogy az egész község területén fokozott figyelemmel fogjuk kísérni az eseményeket annak érdekében, hogy javítsuk a közbiztonság helyzetét.

Mindemellett a törvényhozónak is koncepciót kell váltania: minden lopás legyen hivatalból üldözendő bűncselekmény, függetlenül attól, hogy mekkora értéket tulajdonítottak el, valamint a lopás súlyosságának megítélésébe számíton bele az okozott anyagi, erkölcsi, pszichikai károkozás is – hangsúlyozza Rácz Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke.



a közbiztonság helyzetének nagyfokú romlása miatt a zentai önkormányzat közbenjárására, de a rendőrség saját belátásából is Kevi, Tornyos és Bogaras területein más községek szolgálatainak a bevonásával fokozott rendőri jelenlétre és időnkénti összehangolt akciókra került sor. Az akciók a jövőben is folytatódnak.

– A kevi és a tornyosi helyzet kapcsán kijelenthetjük, a lakosok most már nagyon föl vannak háborodva, ráadásul teljesen jogosan. Most már annyira elharapóztak a lopások a községben, hogy attól tartok, ha az elkövetők nem változtatnak sürgősen a viselkedésükön, ennek előbb-utóbb olyan lakossági ellenállás lesz a vége, aminek nagyon komoly következményei is lehetnek. Ezért is örülök annak, hogy a rendőrség is teszi a dolgát. Nálam például már jelentkeztek olyan emberek, akik azt mondták, ha megfognak valakit, nem állnak jót magukért. Egyrészt természetesen nem hiszem, hogy így kellene eljárni, másrészt viszont teljesen érthető ez a borzalmas felháborodás. Sok esetben a lopók hosszú évek munkáját teszik tönkre. Amíg valamit létrehozni sok gyötrelmessel, idővel, pénzzel jár, addig a lopók az ellopott érték tizedéért tesznek mindent tönkre. Nemegetszer

KOSZORÚZÁS ÉS ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS

A zentai Felsővárosi köztemetőben február elsején koszorúzási ünnepség keretében emlékeztek meg az ún. véres gyertyaszentelő évfordulójáról, azaz az 1849. február eleji tragikus zentai események áldozatairól, az 1848–49-es magyar forradalom és szabadságharc emlékhelyénél. A megemlékezés keretében Zenta község önkormányzata nevében Širková Anikó polgármester asszony és Rácz Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke helyeztek el koszorút az emlékműnél.



Širková Anikó és Rácz Szabó László elhelyezik az önkormányzat koszorúját

Támogatás a községbeli egyetemistáknak

Idén tizennyolc felsőoktatásban tanuló fiatal részesült községi támogatásban

Az önkormányzat a 2010/2011-es tanévben is támogatja a legkiválóbb egyetemi hallgatókat. Ezúttal összesen tizennyolc községbeli fiatal részesült községi ösztöndíjban, ami havi hater ezer dináros juttatást jelent a hiányszakmákat tanuló fiatalok számára, akik kötelezettséget vállalnak arra, hogy az egyetem befejezése után Zenta község területén helyezkednek majd el.

– Minden évben elkérjük a munkaközvetítő szolgáltatótól a hiányszakmákra vonatkozó adatokat, amiket rangsorolunk, majd az így kialakított kritériumrendszer alapján írjuk ki az ösztöndíjpályázatot a községbeli egyetemi hallgatók számára – magyarázza Édes Katalin, a községi tanács oktatási és művelődési ügyekkel megbízott tagja, akinek elmondása szerint az aktuális tanévre vonatkozó adatok alapján ilyen hiányszakmának számít például az okleveles defektológus, a környezetnyelvi szerb nyelv és irodalom tanára, az angolnyelv-, a matematika-, az informatika-, a fizika-, a rajz- és a zenetanár, a pedagógus, a pszichológus, a szociológus, az okleveles közgazdász, az okleveles vegyész, a gyógyszerész, a gépészmérnök és egyebek is.

A községi ösztöndíjat olyan szerbiai állampolgárságú, Zenta községbeli lakosok kaphatják meg, akik nem ismételték évet, illetve ha alapképzésen vesznek részt, nem múltak el huszonnégy, ha magasabb szintű képzésen, akkor huszonhat, ha orvosi szakon, akkor pedig huszonnyolc évesek. Az elsőévesek közül kizárólag azok kaphatják meg, akik a munkaközvetítő szolgáltató által meghatározott hiányszakmák valamelyikét tanulják. Az ösztöndíj elnyerésére nem jogosult az, aki évet ismételt, abszolvensi státusba kerül,

munkaviszonyba lép, illetve aki a Szerb Köztársaság vagy a Vajdaság Autonóm Tartomány költségvetésének terhére diákhitelben vagy ösztöndíjban részesül.

– Az ösztöndíjpályázat lefolytatása után megkaptuk a köztársasági szervektől, kik azok a tanulók, akik az oktatási minisztérium tanulmányi kölcsönében, illetve ösztöndíjban részesülnek. Mivel két esetben is tapasztaltunk átfedést a községi és a köztársasági ösztöndíjasok között, azoktól, akik számára mindkét támogatást megítélték, meg kell vonnunk a községi ösztöndíjat, sőt annak összegét vissza is kell fizetnünk velük, hiszen a községi ösztöndíj szabályzatában alapfeltételként szerepel, hogy csak azok részesülhetnek a támogatásban, akik máshonnan nem kapnak ösztöndíjat – hangsúlyozza Édes Katalin, majd hozzáteszi, hogy a községi ösztöndíjat a tanév folyamán, kilenc hónapon át kapják kézhez az egyetemisták. Akinek egyszer odaítélik, az mindaddig jogosult rá, amíg eleget tesz a pályázati kiírás feltételeinek. Az ösztöndíjat élvezők ugyanakkor kötelezettséget vállalnak arra is, hogy az egyetem befejezése után Zenta község területén állnak munkába – amire hat hónapon át kötelesek várni –, majd legalább két éven át a község területén kell dolgozniuk.



A 2010/2011-ES TANÉV ÖSZTÖNDÍJASAI

- Bóban Réka – Bölcsészettudományi Kar, szerb nyelv mint környezetnyelv
- Bózsó Mónika – Bölcsészettudományi Kar, magyar nyelv és irodalom (mestereképzés)
- Tatjana Čikić – Közgazdasági Kar, európai közgazdaságtan
- Farkas Árpád – Műszaki Tudományok Kara, elektrotechnika
- Grujin Tamara – Természettudományi-Matematikai Kar, informatika
- Horváth Tamás – Természettudományi-Matematikai Kar, kémia
- Huszák Tamara – Tanítóképző Kar
- Majda Kožul – Ügyviteli Szakfőiskola, kereskedelem és nemzetközi ügyvitel
- Latki Tamás – Építészeti Kar
- Papp Zsalkina – Közgazdasági Kar, ügyviteli informatika
- Patócs Ágnes – Tanítóképző Kar (mestereképzés)
- Milorad Šakić – Pedagógiai Kar
- Sós Adél – Természettudományi-Matematikai Kar, matematika
- Sandra Stojanović – Bölcsészettudományi Kar, angol nyelv
- Zlatko Stojanović – Természettudományi-Matematikai Kar, fizika
- Szalóki Csilla – Orvostudományi Kar
- Szántó Flórián – Műszaki Tudományok Kara, gépészet
- Uroš Žižić – Műszaki Szakfőiskola, műszaki mérnök
- Uroš Žižić – Műszaki Szakfőiskola, műszaki mérnök

EGYÜTTMŰKÖDÉS A SZOLNOKI FŐISKOLÁVAL

Február 8-án délelőtt a zentai városházán az önkormányzat képviselői, valamint a községbeli oktatási és művelődési intézmények vezetői fogadták a Szolnoki Főiskola képviselőit. A vendégek dr. Kóródi Márta oktatási és tudományos rektorhelyettes, dr. Péntes Ibolya Rózsa akkreditációs és képzésfejlesztési rektorhelyettes, valamint dr. Pataki Mihály, az Európai Unió Oktatási Szövetsége Végrehajtó Bizottságának tagja vezetésével érkeztek Zentára azzal a céllal, hogy a hosszabb távú együttműködés lehetőségeiről tárgyaljanak az önkormányzat illetékeseivel.

– Köszönettel tartozunk a polgármester asszonynak azért, amiért felkarolta azt a kezdeményezést, amit a Szolnoki Főiskola a képzéseinek esetleges kihelyezésére indított – hangsúlyozta dr. Kóródi Márta, hozzátéve, a látogatásnak külön aktualitást ad a kettős állampolgárság adta lehetőségek kiteljesedése. A vendégek az önkormányzat képviselőivel folytatott megbeszélések után a Zentai Gimnázium épületében bemutatták a végzős diákoknak, milyen lehetőségeket kínál számukra a Szolnoki Főiskola a továbbtanulás terén.



Širková Anikó és dr. Kóródi Márta megbeszélésén

A fejlődés alapja a távlatokban való gondolkodás

– mondja Radomir Vukanić, a községi tanács gazdasági ügyekkel megbízott tagja

A zentai önkormányzat a gazdasági válság idején is igyekszik minél szerteágazóbb gazdasági tevékenységet folytatni: az állami intézményekkel, a minisztériumokkal és a titkárságokkal folytatott együttműködés által próbál enyhíteni a jelenség negatív hatásainak községi szinten való lecsapódásán.

– A munkahelyek biztosításáról, illetve a polgárok elhelyezkedéséről szóló helyi akcióterv a 2011-es évre 5,1 millió dinárt irányoz elő a költségvetésből ezen célokra. Nemrég azonban megérkezett a nemzeti foglalkoztatási hivatal szándéknyilatkozata annak a megegyezésnek az aláírásáról, amelynek alapján a gazdasági minisztérium 4,9 millió dináros támogatással segíti ennek a programnak a megvalósítását. A Zenta község által nyújtott eszközökkel együtt tehát ez az alap így már mintegy 10 millió dinárt tesz ki – magyarázza Radomir Vukanić, a községi tanács gazdasági ügyekkel megbízott tagja.

Zenta község részt vesz a nemzeti foglalkoztatási hivatal közmunkaprojektumának megírására vonatkozó pályázaton is, amely sikeres elbírálás esetén a hivatal nyilvántartásában szereplők közül összesen harmincnegyzet személynek adna állást. A rendezettebb Zentáért elnevezésű projektum értéke 7 390 680,12 dinár.

– Ugyanezen a pályázaton a nemzeti gazdaságfejlesztési szövetséggel, a NALED-dal együttműködve jelentkeztünk a helyi adóadminisztrációval kapcsolatos közmunkák elvégzésére vonatkozó projektumra is. A tervek szerint a NALED finanszírozza majd az adóbevételek kidolgozását, valamint azoknak az embereknek a munkáját is, akik begyűjtik a bevételeket, és beviszik az adatokat az adóköteles polgárok nyilvántartásába. Ezt megelőzően azonban egy tanfolyamot is tervezünk azoknak, akik ezeket a feladatokat fogják végezni. Mindez azért különösen fontos számunkra, mert a jelenleg alkalmazott adóadatbázis még a kilencvenes évekből származik, azóta pedig igen sok minden történt – hangsúlyozza Radomir Vukanić.

A községi tanács gazdasági ügyekkel megbízott tagjának elmondása szerint megkezdődött az Exchange 3 elnevezésű program pro-



jektumainak kivitelezése is, amelyek közül az egyikben Zenta község partnere a legrégebbi magyarországi testvérváros, Hódmezővásárhely. Ez a projektum a földrajzi információs rendszer bevezetésére és a helyi önkormányzat dokumentumrendszerének kialakítására irányul. A közbeszerzési pályázatra, amelyet az Európai Unió szabályrendszere alapján bonyolítottak le, összesen hat ajánlattevő jelentkezett. Az Európai Unió által finanszírozott projektum értéke egyébként 176 409,00 euró. Ugyancsak az Exchange 3 program keretében, Zenta partnerségével valósul meg a Rača község helyi gazdasági fejlődését erősíteni hivatott projektum is, amelynek értéke 114 425,00 euró.

– Még 2008-ban elkészült a részletes hidrogeológiai vizsgálatok tervezete, amely a zentai Népkerthben a kutatási, illetve a vizsgálati és hasznosítási hidrotermális fűrés (Se-1/H) elvégzésére vonatkozik. Ezek alapján a fűrés tervezett mélysége mintegy 1600 méter lenne.

A Nagyberuházási Alap hozzájárulásával folyamatban van egy 50 millió dinár értékű közbeszerzési pályázat dokumentációjának az előkészítése – magyarázza Radomir Vukanić, akinek elmondása szerint a község 2009 elején azzal a céllal vásárolta meg az egykori kendergyárat is, hogy még határozottabban próbálja meg idevonzani a befektetőket. A tervek szerint a gyár területét a község által ipari parkként számon tartott területek közé sorolják majd, amelyek alkalmasak a greenfield és brownfield befektetésekre is. A terület átparcellázása már befejeződött, így most már 9 darab 0,5 és 6,5 hektáros terület áll a potenciális befektetők rendelkezésére, kiépített vízvezeték- és csatornahálózattal, de folyamatban van az informatikai rendszer kialakítása is.

A községi tanács gazdasági ügyekkel megbízott tagja hangsúlyozza, ezen projektumok kivitelezése hosszú folyamatot igényel, ezért nem annyira a pillanatnyi, mintsem inkább a távlati fejlődés letéteményesei.



A FÖLDRAJZI INFORMÁCIÓS RENDSZER BEVEZETÉSE ÉS A HELYI ÖNKORMÁNYZAT DOKUMENTUMRENDSZERÉNEK KIALAKÍTÁSA

Célok: A zentai önkormányzat célja az ellenőrzött dokumentumkezelő rendszer bevezetése, amelynek segítségével lehetővé válna a földrajzi elhelyezkedésre vonatkozó adatokat is tartalmazó egységes infrastrukturális adatbázis létrehozása.

Várható eredmények:

- Az egyesített, egységes infrastrukturális adatbázis kialakulása;
- A polgárokkal való együttműködés javítása a városrendezési és területi tervekben a geodéziai adatokra való ráhatáson keresztül;
- Az elektromos vezetékek károsodásának csökkentése, lehetőséget adva más kommunális, infrastrukturális vállalatoknak;
- Befektetők vonzása a nyilvános földrajzi információs rendszer portálján keresztül;
- Az infrastrukturális hálózatok tervezésének megkönnyítése, kivitelezése és fenntartása;
- Eredményesebb kommunikáció a városrendezésben, a város fejlesztésében részt vevőkkel;
- Megnövelt hatékonyság, objektivitás és pontosság a döntések meghozatalában.

Felhasználók:

- Közvetlen: az infrastrukturális fejlődésbe bekapcsolt cégek, a községben a polgárok kérvényeivel dolgozó emberek;
- Közvetett: Zenta község polgárai és a befektetők.

Európai jövőt építve

Testvérvárosi szerződés-kötés Zenta és Dabas között

Zenta község polgármester asszonya, Širková Anikó és Dabas polgármestere, Kőszegi Zoltán a zentai városháza dísztermében február 4-én szervezett ünnepségen hivatalosan is aláírta a két település közötti testvérvárosi szerződést, amely a tervek szerint nagymértékben elősegíti majd a két község közötti gyümölcsöző együttműködés további kiterjesztését.

Az ünnepség kezdetén Rác Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, köztük a dabasi küldöttségek képviselőit, élükön Kőszegi Zoltán polgármesterrel, Szandhofer János alpolgármesterrel és Kancsár Krisztián ifjúsági nagykövettel, majd a baráti és a testvéri egység megteremtésé-

megtanulták, hogyan lehet és hogyan kell együtt élni, ugyanis – ahogyan fogalmazott – nagyon fontos, hogy ne egymás mellett, hanem együtt akarjunk élni. – Biztos vagyok benne, hogy mindkét város gazdagodni fog a testvérvárosi szerződés megkötésével, de szeretném hangsúlyozni azt is, hogy ezzel minden

te ki Širková Anikó a testvérvárosi szerződés-kötés alkalmából mondott beszédében.

Az ünnepség után a két önkormányzat képviselői közös városnéző sétán vettek részt, amelynek során a vendégek megtekintették Zenta nevezetességeit, majd zártkörű tárgyalásokat folytattak az együttműködés minél szélesebb körű kiterjesztésének lehetőségeiről, aminek hozadékát remélhetőleg rövidesen minden zentai polgár érezni fogja majd.



Širková Anikó és Kőszegi Zoltán az ünnepségen

nek fontosságára hívta fel a figyelmet, amire szerinte a testvérvárosi kapcsolatok kiépítése kiváló lehetőséget kínál. Ezt követően a községi képviselő-testület alelnöke, Borbély Ferenc üdvözölte a vendégeket, beszédében az együttműködés és az egymástól való tanulás jelentőségét nyomatékosította. A köszöntők után a két község oktatási és művelődési intézményeinek képviselői – a zentai Hóféherke Óvoda Ispiláng csoportjának tagjai, Feldman László dabasi előadóművész, a zentai Stevan Sremac Alapítvány énekcsoportjának tagjai és Sőregi Anna népdalénekes – adtak alkalmi műsort, majd a két település polgármestere, Širková Anikó és Kőszegi Zoltán ünnepélyesen aláírták a testvérvárosi szerződést, átadva egymásnak a községek ajándékait és zászlóit.

– Nagyon régóta készülünk erre az ünnepi alkalomra, amikor végre szerződésben is rögzíthetjük azt, hogy a két település között jelentős együtt gondolkodás és együttműködés alakult ki, közös céljaink és közös feladataink vannak, amiket együtt szeretnénk megvalósítani, illetve megoldani – hangsúlyozta ünnepi beszédében Kőszegi Zoltán, Dabas polgármestere, hozzátéve, szerinte rendkívül fontos a többnemzetiségű települések közötti együttműködés, mert ezeknek a lakói már

zentai nyerni fog, hiszen mi nemcsak a Zentán élő magyaroknak kívánunk segítséget nyújtani, nemcsak velük kívánunk együttműködni, hanem minden zentai lakossal. Számunkra ugyanis az a fontos, hogy a zentaiaknak szebb jövőjük legyen, és közösen tudjunk európai jövőt építeni – fogalmazott ünnepi köszöntőjében Dabas polgármestere, aki ezt követően átadta a város ajándékát, a százötvenezer dinár értékű csomagot a Hóféherke Óvoda vezetőjének.

– Nagyon örülök annak, hogy tovább bővítettük a testvértelépüléseink hálózatát, ugyanis a szlovéniai Kranj városával már több évtizedes kapcsolatot ápolunk, de a felvidéki testvérvárosunkkal, Dunaszerdahellyel is kiváló a viszonyunk, csakúgy mint a magyarországi testvértelépülésekkel, Budavárral, Gödöllővel, Hódmezővásárhellyel, Tiszaszentmiklóssal és Tiszafüreddel, illetve Dabassal is. Zenta község polgárai és a városvezetés nevében is kijelenthetem, valamennyien azt szeretnénk, hogy a most megkötött testvérvárosi kapcsolat ne csupán papíron valósuljon majd meg, hanem az eddigi partneri kapcsolatok minél magasabb szintre emelkedjenek, minél gyümölcsözőbb együttműködést eredményezve ezáltal – fejtet-

Gödöllő ké

Fotódokumentum-kiállítás

Különleges hangulatú fotódokumentum-kiállítás érkezett városunkba testvértelépülésünk, Gödöllő jóvoltából. A Gödöllő története fotókon című kiállítást a két település közötti testvérvárosi együttműködés jegyében, a zentai önkormányzat szervezésében a Művelődési Ház kiállítótermében február 6-án nyitották meg, és óriási érdeklődés mutatkozott iránta.

A kiállításmegnyitón Rác Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, kiemelve, Gödöllő az elmúlt évek során, dr. Gémesi György vezetése alatt olyan európai várossá nőtte ki magát, amely most fél éven át az Európai Unió soros elnöki tisztségével jár legfontosabb tanácskozássoknak adhat helyet. Ahogyan fogalmazott, aki megnézi a kiállított képeket, az ezen egyetlen percig sem csodálkozik.



Rác Szabó László, dr. Gémesi György és Širková Anikó a kiállítás megnyitón

A program folytatásában két tehetséges fiatal, Sőregi Anna és Verebes Judit alkalmi produkcióját kísérhették figyelemmel a vendégek, majd a két város polgármestere, Širková Anikó és dr. Gémesi György köszöntötte az egybegyűlteket.

– Zenta nagyon gazdag testvérvárosi hálózattal rendelkezik. Gödöllő volt a második azon magyarországi települések közül, amelyekkel sor került a

Testvérvárosi látogatás

A zentaiak a Dabason és Gödöllőn adták át állampolgársági kérelmüket

Február 18-án kelt útra az első csoportja azoknak a zentai polgároknak, akik az önkormányzat felhívására jelentkezve városunk valamelyik testvértelepülésén szerették volna átadni a magyar állampolgárság megszerzésére vonatkozó kérelmüket. A csoport tagjai mind Dabason, mind Gödöllőn remekül érezték magukat, ahol a gyors ügyintézés mellett a házigazdák nem mindennapi vendégszeretetét is élvezhették.

A tavalyi év végén született meg annak az ötlete, hogy a zentai önkormányzat nyújtson segítséget a község polgárainak a magyar állampolgárság könnyített úton történő meg-

pepei Zentán

llítás a testvérvárostól

testvérvárosi megállapodás aláírására – emelte ki Širková Anikó, majd hozzátette: – Néhány héttel ezelőtt a községi képviselő-testület elnökével és Zsírós-Jankelić Anikó köztársasági parlamenti képviselővel Gödöllőn jártunk, akkor merült fel annak az ötlete, hogy ezt a kiállítást, amit szerettek volna körbevenni és bemutatni a testvérvárosaik lakosainak, először Zentára hozzák majd el, így rendkívüli megütszletetés számunkra az, hogy elsőként mi láthatjuk ezeket a csodálatos képeket. Az akkori találkozón a honosítási kérelmek átadásának lehetőségeiről is tárgyaltunk, aminek kapcsán teljes egyetértésre jutottunk, így testvérvárosunkként Gödöllő testvéri kezét nyújt nekünk abban, hogy a polgáraink ott is átadhassák a honosítási kérelmeiket, sőt a magyar szabadság napja alkalmából szervezett nagyszabású ünnepségen külön teret fognak majd kapni a testvérvárosok, így a zentaiak egy csoportja is a lehető legünnepélyesebb keretek között teheti majd le az állampolgári esküt, amiért nagy-nagy köszönettel tartozunk a polgármester úrnak – fogalmazott a polgármester asszony.

A kiállítást hivatalosan megnyitó dr. Gémesi György örömeinek adott hangot amiatt, hogy hosszú idő után újra felélénkült a testvérvárosi kapcsolat a két település között, majd elmondta, a kiállítássorozatot annak kapcsán szervezték meg, hogy magyar elnökség során Gödöllő lett az Európai Unió magyarországi rendezvényeinek az egyik központja. Dr. Gémesi György reményét fejezte ki, hogy a kiállítás képei sokakat arra inspirálnak majd, hogy ellátogassanak Gödöllőre. Az egybegyűlteket ezután egy Gödöllőről készült filmet is megtekinthettek, némiképp ezáltal is közelebb kerülve Zenta egyik legkülönlegesebb hangulatú testvérvárosához. A kiállítás anyaga iránt óriási volt az érdeklődés, nyitva tartása alatt naponta több száz községbeli polgár tekintette meg abban bízva, hogy a közeljövőben a testvérvárosi kapcsolatok szorosabbá tételének köszönhetően személyesen is ellátogathat majd a különleges hangulatú városba.



Csizik Károly alpolgármester is Gödöllőn adta át a kérelmét

szerzésében. Širková Anikó polgármester asszony már akkor kapcsolatba lépett Zenta magyarországi testvérvárosainak – Budavárnak, Dabasnak, Gödöllőnek, Hódmezővásárhelynek, Tiszafürednek és Törökszentmiklósnak – a polgármestereivel, akik közül valamennyien rendkívül pozitívan fogadták a

kezdeményezést, jelezve, szívesen segítenek a zentaiaknak abban, hogy az ottani anyakönyvi hivatalokban adhassák át a szükséges dokumentumokat.

A zentai önkormányzat által szervezett első ingyenes utazás Dabásra és Gödöllőre vezetett. A két testvérvárosba Csizik Károly alpolgármester irányításával összesen harminc Zenta községbeli polgár utazott el, akiknek fele az egyik, fele pedig a másik település anyakönyvi hivatalában adta át a papírjait. A szeretetteljes fogadtatás és a hatékony ügyintézés után a testvérvárosok önkormányzatainak képviselői mindkét helyen közös ebédre invitálták a zentai vendégeket, akik később, a városnéző körút során Dabas és Gödöllő nevezetességeivel is megismerkedhettek. A gödöllői csoport tagjai például az Európai Unió soros elnöki tisztségével járó tanácskozásnak helyet adó, ezáltal az unió egyfajta központjaként működő Grassalkovich-kastély olyan részeibe is bejuthattak, ahova a turistákat egyébként nem engedik be, de a Dabason vendégeskedők is remekül érezték magukat az ottaniak messze földön híres vendégszeretetének köszönhetően.

A zentai különítmény tagjai tehát az önkormányzat jóvoltából különleges élmények egész sorával felvértezve térhettek haza, hogy kb. három hónap múlva újra útra kelhessenek, és a testvérvárosok polgármesterei előtt, ünnepélyes keretek között tehessék le az állampolgári esküt.



A zentai csoport tagjai a gödöllői városháza előtt

A beruházások és az újítások éve

A Kommunális és Lakásügyi Közvállalat terveiről Répás Erika igazgató nyilatkozik

A zentai Kommunális és Lakásügyi Közvállalat az idei évet a beruházások és az újítások éveként határozta meg, így a vállalatvezetés célkitűzéseinek megvalósítása érdekében nagyfokú takarékoskodásba kezdtek. Ennek első lépéseként több, a vállalat számára előnytelen szerződést is felbontottak, sőt a megfigyelő szolgálatot is saját erőből szervezték meg, aminek köszönhetően idén mind a felszerelések, mind a karbantartások költségeinek fedezése tekintetében jóval nagyobb összeget tudnak majd visszaforgatni, mint korábban. Összesen 8 150 000 dinárt irányoztak elő a különféle beruházásokra.



– Rendkívül sok újítást tervezünk az idén, amibe több felszerelés vásárlása is beletartozik, de a zöldfelületek karbantartása és a köztisztaság fenntartása terén is több feladatot látunk el, mint korábban. A terveink tehát igencsak beruházáscentrikusak. Ennek jegyében rövidesen újjáépítjük a Felsővárosi köztemető épületének tetőszerkezetét, aminek munkálatai vélhetően már a nyár elejére be is fejeződnek majd. A temetőben emellett szeretnénk elhelyezni egy olyan két személy befogadására alkalmas hűtőberendezést is, amelyben megfelelő körülmények között tudjuk majd elhelyezni az elhunytakat, ilyen módon téve teljessé a szolgáltatásainkat. A két fő útvonal kikövezése után remélhetőleg rövidesen be tudjuk majd fejezni a régi bejáratnál lévő összekötő út kikövezését is. A község ebben az évben az emlékművek karbantartásával is megbízott bennünket, így a jövőben ezek rendbehozatalának és gondozásának is nagyobb figyelmet szentelünk majd. Mindemellett vásároltunk egy új halottkocsit is, amit rövidesen használatba helyezünk – magyarázza a vállalat igazgatója.

A Kommunális és Lakásügyi Közvállalat illetékesei idén a zöldfelületek karbantartása terén is jóval nagyobb terület felölését tervezik, mint tavaly. Ennek köszönhetően havonta egyszer a Népkert is sorra kerül majd, illetve nagyobb figyelmet szentelnek a parlagfű irtásának is, amihez új, kombinált fűnyírógép vásárlását tervezik. Ez a kaszálás mellett a különféle kapcsolható eszközökkel együtt más funkciókat is el

tud majd látni, nagymértékben erősítve ezáltal a vállalatnak a téli időszakra vonatkozó szolgáltatásait.

– A köztisztaság fenntartása kapcsán is jóval nagyobb területet fedünk le idén, mint tavaly, ugyanis a programunkba belekerült a Tornyosi úti egészségház és a kisposta környékének, valamint az alsó rakpartnak a tisztán tartása is. Április elsejéig kétszázötven szemeteskosarat helyezünk el a község területén, amire az önkormányzat a tartományi környezetvédelmi titkárság pályázatán szerzett támogatást. A szemetesek ürítésének megkönnyítése érdekében készítettünk egy különleges triciklit is, amelyen megfelelő nagyságú szeméttároló található. Sőt, a vásárok idején már a főbb útvonalak aszfalttörmelékkel való feltöltésének eredményét is meg fogják tapasztalni a polgárok, aminek köszönhetően ezentúl már nem kell a sáros utak miatt bosszankodniuk a vásárba látogatóknak – hangsúlyozza Répás Erika, hozzátéve, hogy a vállalat fontos célkitűzései között szerepel a vízvezeték-hálózat felújítása is, amire az önkormányzat a mezőgazdasági, erdő- és vízügyi titkárság pályázatán nyert támogatást, így ennek köszönhetően rövidesen meg is kezdődnek majd a munkálatok a Đura Jaksic és a Petar Gorčić utcákban, illetve a Filip Višnjic utca egy szakaszán.

– Ezeket az utcákat a beérkező csőtörés-bejelentések száma, illetve a javítási munkálatok

gyakorisága alapján jelöltük ki. Mivel negyvenévesnél is idősebb vezetésekről van szó, nagyon sürgős felújításra szorulnak. A tervdokumentáció természetesen a további felújításra váró utcákra vonatkozóan is rendelkezésünkre áll már, így a vízvezeték-hálózat felújítását olyan ütemben végezzük majd el, amilyen ütemben anyagi eszközöket tudunk fordítani erre a célra – nyomatékosítja az igazgató.

A vízvezető rendszer működtetésének fejlesztése érdekében az önkormányzat egy nagyobb vagy két kisebb kapacitású pumpa megvásárlását irányozta elő, hogy magas vízállás esetén is megfelelő módon juttathassák át a szennyvizet a tisztítóberendezéseken. A jelenlegi működő pumpák ugyanis az igazgató elmondása szerint sajnos már igen régiek, ráadásul a kapacitásuk sem megfelelő.

– A szemétkihordást és a szemételep működtetését is igyekszünk megfelelő módon, megfelelő színvonalon végezni. Az új előírások szerint nagyon sok követelménynek kell eleget tenni a szemételep működtetésével kapcsolatban. Mérték például a bejövő szemét mennyiségét, megfelelő kerítést, állandó ügyeletet kell biztosítani stb. A regionális hulladékudvar üzemeltetése talán majd végső megoldást hoz ebben a tevékenységi körben. Emellett igyekszünk ellátni a lakosságot a 120 literes szemeteskukákkal, amiket 48 havi lefizetésre bocsátunk a polgárok rendelkezésére. Szerződéses viszonyba szeretnénk lépni egy olyan céggel is, amely külföldről behozott szemeteskukákat árul, de egy másik beszállítónk segítségével a polgárok továbbra is hozzájuthatnak majd az új hazai szemetesekhez is, így maguk választhatják ki, melyik típusút kívánják majd megvásárolni – magyarázza Répás Erika, a Kommunális és Lakásügyi Közvállalat igazgatója.

HAGYOMÁNYAINK ÜNNEPE

Kiváló hangulatban zajlott le a zentai Művelődési Házban a Zenta község önkormányzata és a zentai Thurzó Lajos Közművelődési Központ által szervezett XIII. Hagyományaink Ünnepe, Zenta község hagyományörző és hagyományápoló csoportjainak, szolistaiknak és közösségeinek bemutatkozó estje, amelyen a résztvevők megemlékeztek Bodor Anikó magiszterrel, zentai népzene-kutatóról és Györe István felsőhegyi citerásról, együttesvezetőről is. Az ünnepségen Širková Anikó, Zenta polgármestere és Rác Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, akik ezután színvonalas produkciók sorát kísérhették figyelemmel.



A zentai Pityang néptáncgyűjtés fellépése